

用心搭建桥梁 用爱献礼祖国

——记“让碍无阻，与爱同行”雏鹰假日社会实践活动



学习图书分类和管理



合影留念



体验雕版印刷



搀扶残障人士



队员们获得图书捐赠证书

社会实践是我们学生了解、服务社会，培养实践能力和动手能力的重要途径。8月23日上午，在中队辅导员高立老师的指导下，作为合肥市第四十五中学7(3)中队行知小队的成员，我们走进安徽省图书馆，与图书馆的工作人员一起，开展了“让碍无阻，与爱同行”服务残障读者志愿实践活动。

当天，队员们系着鲜艳的红领巾，高举着迎风飘扬的队旗来到省图书馆。我们分工合作，有的在图书馆门口搀扶残障读者上台阶，有的在残障读者室内引导其入座、帮助选书登记。来到残障读者室的，有的是双耳失聪，有的是双目失明，更多的是身体行动不便的读者。

队长王浩丞同学代表行知小队全体成员向到场的30余位残障读者发表了热情的欢迎辞：“我们少先队员非常愿意服务需要帮助的人，愿意尽自己最大的努力回报社会，希望你们和我们一样享有读书、观影的文化艺术服务。”

省图书馆为残障读者准备了经过“特殊加工”的电影《集结号》，影片采取了全程字幕加解说的形式，让听不见或看不见的观众也能欣赏到精彩的剧情。在残障读者观影期间，我们还参观了省图书馆并向馆内捐献了110本图书。

在全省最大的外借阅览室，阅览室老师详细讲解了图书分类编列和排架方法，我们体验了借阅规程，当了一回“图书管理员”。在古籍修复室，

我们近距离观察了古籍书的修复，残损古籍在修复老师的妙手之下焕发新生，残断的历史在高超的技艺和现代科技完美结合后又找寻回来。在老师的指导下，我们还体验了雕版印刷技艺，并亲手仿制了明朝时发明的线装书。在数字设备体验馆，我们还轮流穿戴VR设备置身东汉三国场景，过了一把高科技赤壁大战的瘾。

电影观赏结束后，我们搀扶着残障读者离开阅览室，把他们送到停车场或者公交车站。看着他们开心快乐的笑脸，我们的心里也是满满的幸福感。让碍无阻，与爱同行。虽然当天观影的都是残障读者，但笑容和爱心让彼此之间的交流通畅无碍。“相信我们关切的眼神、真诚的举动，会成为与他们之间的纽带，就像歌里唱的：只要人人都献出一份爱心，我们的世界会变得更加美好。”谈起对本次活动的收获体验，队员汪乐尧如是说。

我们行知小队是由合肥市第四十五中学7(3)中队的10余名少先队员自愿报名组成，队名取自陶行知先生的“行是知之始，知是行之成”。除了本次活动，我们还利用节假日参加了各类公益活动，如发出禁燃禁放的倡议、为留守儿童捐赠图书、为空巢老人送去温暖、为河道带来清洁等等，还曾获得过“合肥市优秀雏鹰小队”的光荣称号。

□ 合肥市第四十五中学七(3)中队行知小队

星报小记者荣电集团研学游

□ 合肥市蚌埠路第四小学六(1)班 邵俊毅

今天，星报小记者们兴奋地来到了荣电集团参观学习。互联网时代，荣电集团不再是一个单纯的产品生产企业，而是一个逐步改善更多用户生活方式的生态企业，小记者们有幸看一看产业中心一楼——智慧未来，小记者们逐步学习了垃圾分类、拼装超霸机器人与如何采访。

小记者们的意外到来，让毒辣横行的太阳悄悄躲了起来，从天而降的甘霖瞬间让人凉爽，天空变得格外的蓝，空气更加的新鲜，小记者们既开心又兴奋，排着长队秩序井然地走进了偌大的荣电集团。

上午，小记者们学习了如何采访、如何写新闻，在一楼参观并认识了一种新物质叫石墨烯，这种比钻石还硬300多倍的物质运用十分广泛；随后，小记者们又去看了大家常戴的运动手环，别小瞧这个手环，这个手环不但可以看时间，还可以测心跳、测步数等功能；接下来又去参观了一种十分厉害的家具，可以用语音控制；学习的过程中，小记者们见证了科技的发达；最后就是一种夏日必备的——电风扇，这种电风扇既安全又容易携带，在此大力推荐。

中午时分，荣电集团为小记者们准备了丰盛的午餐，小记者们此时早已饥肠辘辘，见此便大快朵颐起来。午休片刻，小记者们继续学习了垃圾分类法，垃圾分类可以回收宝贵的资源，同时减少填埋和焚烧垃圾所消耗的能源，每天进行垃圾分类和回收，是每个公民应尽的责任。最后，小记者们迎来了此次研学最激动的活动——超霸机器人争霸赛，这是荣电集团研学基地特有的一项科技课程，很受孩子们欢迎。小记者们两两一组，合作拼装机器人回力车，在动手操作中提升逻辑思维能力，并诞生了前三名。

傍晚，随着时间的飞逝，小记者们依依不舍地离开了荣电集团。

做记者其实不容易

□ 合肥50中天新校望岳校区八(2)班 祝怡丹

“利奇马”台风来了，早上的合肥阴沉着脸。市场星报的小记者们热烈地欢呼着，激动地雀跃着，今天是到合肥荣电集团参观、学习的日子。

小记者们一天行程如下：新闻课程，参观荣电，垃圾分类，好手争霸。

到达目的地，一位星报漂亮大姐姐就给我们介绍了记者的不易：全国人民代表大会采访能被挤成肉饼；洪水地区采访脚都能泡出泡；台风中随时都会被吹倒，一千次一万次想放弃，“面对这么大的台风，我快坚持不住了！”是的，我能够想象，有时他们确实坚持不住了，但他们还是硬硬地坚持。

“哇！妈妈的华为手机能用很久啊！”小记者们惊叹道。原来在手机电池中有一种叫石墨烯物质，这种物质释放在电池中可以让电池充电快用慢。在制作石墨烯的过程中，二位研究员用胶布撕成一片又一片，让石墨烯变薄。“在做试验的时候为什么不把石墨烯捣碎放到一个容器中变薄而是这样慢慢撕？”“石墨烯可以

用其他物质替代吗？”……小记者们对石墨烯充满了各种各样的好奇和疑问。

“你是什么垃圾？”在上海已经开展了垃圾分类，作为安徽省省会的合肥怎么能少得了？在垃圾分类的课程中知道了垃圾分为哪几类：可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾。在动手垃圾分类的实践活动中，我最喜欢的就是自己动手制作“小垃圾桶”。

“什么？12分钟就拼好呢？哦，我的老天爷呀！我们机器人争霸赛的冠军就此诞生了，记录又再次被打破了！”在主持人的尖叫下，机器人的比赛冠军就此诞生了！比赛刚开始，大家就热火朝天地干了起来。“零件，零件，零件呢？就是那个又黑又小的那个！”“这这这，你快点！”人声嘈杂，混乱不堪，每个人都竭尽全力，努力拼接，勇争前三。唉，原本听到第二名出来了，我也快了，正准备举手，结果一试，走不动，再一对照。呀！全是错的，看来争第一，还得细心、心静，否则还是失败！

荣电一天，经过自己艰辛的努力、比拼，最后我顺利地拿到了毕业证书。